



心在雅安 · 晚报记者在一线

坐飞机,开汽车,搭摩托 中原报业传媒集团全媒体记者星夜兼程 昨天上午抵达震中雅安市芦山县



前往龙门乡的路几乎被阻断

奔赴灾区的武警想对奶奶说声“生日快乐”

4月20日夜10点多,新郑国际机场。新装笔挺的青年男子一脸焦急,坐在椅子上搓着手,不时拿起电话,一通短信或者电话。

青年男子叫郑策,兵龄七年,四川消防总队乐山支队并研县大队参谋,四川人,河南准女婿。他说,自己正在洛阳孟津女朋友家休假,上午接到部队命令,要求全体休假干部即可取消休假,返回部队集结待命。

第二天,是郑策女友的奶奶77岁大寿。当时他正陪着女友在洛阳市区商场为老人选购礼物,接到命令后,他立即电话订票,从洛阳直奔郑州新郑国际机场。

他说,唯一的愧疚是没有回家给老人道别,亲自送上选购的礼物,道一声“生日快乐”。

郑策每年只有一个月假期,这天是他和女友千里相会的第八天,假期戛然而止。通过电话等各种信息渠道,郑策获悉,他所在的乐山支队第一批救援队伍已经进入雅安地震灾区实施救援。

当兵七年,郑策女友已习惯了他的“即刻出发”,善解人意的河南闺女没有一句怨言,只是给他说了句“保重身体,注意安全”。

郑策说,下飞机后他将立即返回部队待命,随时准备开赴灾区参与救援任务。

在此,我们也替郑策向身在河南女友的奶奶道一声:“身体安康,生日快乐!”

西南望雅安,7级地震牵动万千中国人的心。

20日,中原报业传媒集团全媒体记者星夜兼程,直飞成都、开车赴雅安,租赁摩托车连夜疾驰进入灾区。7名特派记者一夜无休,21日上午10点抵达雅安地震的重灾区之一芦山县。

郑州晚报特派记者 王战龙 马健 冉小平



记者在办理证件



给记者提供车辆的司机就坐在车里吃点东西

芦山男子结束出差急返故乡

4月21日凌晨1时27分,飞机晚点一个多小时后终抵成都市区附近的双流国际机场。

跟随着涌出的人群,机场出口喧闹但秩序井然,和普通机场并无两样,一个中年男子夹杂在人流中走出了机场出口。

他家在芦山县,在另一重灾区宝兴县工作,正在云南出差学习。通过电视得知家乡发生地震,他立即取消学习返回成

都。他说,一个上午都和家人无法联系上,经过漫长时间的等待,终于在下午和家人取得了联系,“只是房屋出现裂缝损毁,并没有人员伤亡”。

同行女子也是如此,她说,她得到的消息是,县城相对安全,下面部分乡镇房屋损毁严重,屋倒房塌,有人人员伤亡。

焦急中,他们坐上机场大巴,急切地向家乡奔去。

“神州租车”提供免费车辆

地震发生后,“神州租车”发出关于四川雅安地震救援的公告:自4月20日15时开始,到4月30日24时止,在成都无偿向参与救援的机构和媒体提供用车支持。

经过简易手续,“神州租车”向郑州晚

报特派记者免费提供2辆轿车使用。

凌晨3点50分,成都市区街道上已车少人稀,暗淡夜空下的居民楼已然安静,我们赶到了位于成都市世纪城路的四川广播电视台的芦山地震新闻中心,办理了采访证件及车辆通行证等相关证件。

搭乘摩托进入芦山

雅安今夜是否安好?悬而未决的担忧时刻敲击着前方特派记者的心,简单会议商讨后,一致决定,“不停歇,连夜直奔震区受灾严重区域雅安芦山县”。

去往雅安方向的高速上鲜见车辆,一路上连续超越多个救灾物资车队,终于在凌晨5点多抵达雅安市区。

车流不息的马路,携家带口睡在广场临时救灾点的人们,预示着这个夜注定不平静。

雅安去往芦山县城唯一的一条道路实行交通管制,只允许救援及物资车辆通行。6点,天色渐亮,我们决定租赁当地老

百姓摩托,前往芦山县。

上午10点,在穿过茶马古道最后一道管制线,乘坐租赁当地老百姓的摩托车,在盘旋的山路上疾行30多公里,进入芦山县城。

沿途,房屋未见大面积倒塌,当地群众安好。在县城边,砖瓦结构的房屋有损毁现象,而在主街道两旁,褐瓦白墙的民宅外观看似坚固,而深入屋内发现,部分房屋墙体错位严重,已无法安全居住,无法抵挡频繁余震的侵袭。

人们临街用雨布、草席等搭建起了临时的家,搭伙自救,免费供应热水……雅安,安!